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ATA nº 014 de 05.05.2026 Sessão Ordinária 

 

Aos cinco dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e seis, reuniram-se os 

senhores Vereadores no plenário da Câmara Municipal de Brazópolis, localizada na 

Praça Wenceslau Braz, 17, Centro, para a realização da décima quarta Sessão 

Ordinária do ano. A Sessão iniciou-se às 19 horas e 10 minutos com a abertura dos 

trabalhos pelo senhor Presidente da mesa diretora, Vereador Adilson Francisco de 

Paula com as seguintes palavras, “Sob a proteção de Deus em nome do povo 

brazopolense, iniciamos os nossos trabalhos legislativos”. Na sequência, foi informado 

aos senhores Edis que a Ata da 13ª Sessão Ordinária já estava a disposição para 

leitura, sem manifestações em contrário a referida ata foi aprovada. Em seguida, o 

senhor presidente solicitou a senhora Secretária, Vereadora Leilane de Almeida que 

verificasse o quórum, contando a presença de nove vereadores, sendo eles: Ricardo 

Joaquim Ilhéo, Marcos Adriano Romeiro Simões, Gesse Raimundo de Souza, Leilane 

de Almeida, Adilson Francisco de Paula, Andresa Aparecida Isaú, Diego Caetano 

Henrique, João Pedro Visotto e Gabriela Pereira Martins. Em seguida, o senhor 

Presidente solicitou a senhora Secretária a leitura das correspondências recebidas, 

destacando ofício encaminhado pelo BRASPREV, por meio de seu presidente Júnior 

Donizete Dias, solicitando a utilização do plenário da Câmara Municipal para 

realização da assembleia anual de prestação de contas da entidade, agendada para 

o dia 25 de maio de 2026, das 16h às 18h30min, bem como convidando os servidores 

efetivos ativos, aposentados, pensionistas e autoridades municipais para participação 

no encontro. Na sequência, foram apresentadas as correspondências enviadas pela 

Câmara Municipal, sendo realizada a leitura dos Ofícios nº 070 e nº 074/2026, de 

autoria da senhora Vereadora Leilane de Almeida. O Ofício nº 070 foi encaminhado 

ao Prefeito Municipal e à empresa Venetur Transportes, solicitando a manutenção do 

horário da linha intermunicipal Itajubá/Brazópolis, com saída às 13h15min, 

especialmente aos sábados, ressaltando a importância do referido horário para os 

trabalhadores brazopolenses que exercem suas atividades profissionais no município 

de Itajubá. Já o Ofício nº 074 tratou da solicitação de remanejamento da Emenda 

Impositiva nº 012/2025, anteriormente destinada à construção de sala no Centro de 

Referência de Atendimento à Mulher – CRAM, propondo o redirecionamento dos 

recursos para aquisição de equipamentos eletrônicos destinados à Delegacia Civil do 

município, diante da inviabilidade da execução da obra originalmente prevista. Dando 

prosseguimento, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões realizou a 

leitura dos Ofícios nº 072 e nº 073/2026, ambos de sua autoria. O Ofício nº 072 foi 

encaminhado ao Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando a instalação de 

placas de identificação dos bairros rurais em todo o território do município, visando 

facilitar a localização das comunidades, fortalecer a identidade local e contribuir para 

o turismo e os serviços essenciais. Durante sua manifestação, o senhor Vereador 

destacou que a demanda já havia sido objeto de requerimentos anteriores, inclusive 

de outros parlamentares, evidenciando tratar-se de reivindicação recorrente da 

população. Em seguida, foi realizada a leitura do Ofício nº 073/2026, destinado à 
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CEMIG, solicitando vistoria técnica e reparos urgentes em poste e rede elétrica 

localizados no Bairro dos Bentos, Distrito de Luminosa, em razão da inclinação de 

poste e da baixa altura da fiação, que estaria entrando em contato com vegetação 

local, ocasionando faíscamentos e colocando em risco a segurança dos moradores. 

O parlamentar informou ainda que o ofício continha registros fotográficos anexos da 

situação apresentada. Posteriormente, foi apresentada a Moção de Pesar nº 

002/2026, de autoria coletiva dos vereadores da Câmara Municipal, em razão do 

falecimento do senhor Dr. Hernany Luís Rennó Ribeiro. A leitura foi realizada pela 

senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins, que esclareceu tratar-se de proposição 

construída em conjunto pelos parlamentares. Na moção, foram destacadas a trajetória 

de vida do homenageado, sua atuação como produtor rural, sua dedicação à família 

e sua contribuição para a comunidade local, registrando-se solidariedade aos 

familiares e amigos enlutados. Ao final da leitura, o senhor Presidente manifestou os 

sentimentos da Casa Legislativa à família do senhor Hernany Luís Rennó Ribeiro. Na 

sequência, ingressaram em pauta os requerimentos de informação e indicações de 

providências. A senhora Vereadora Gabriela Pereira Martins realizou a leitura do 

Requerimento de Informação nº 005/2026, encaminhado ao Poder Executivo e à 

Secretaria Municipal de Saúde, solicitando informações acerca da destinação e 

execução de recursos provenientes de emenda parlamentar da Deputada Federal Ana 

Pimentel, no valor de R$ 500.000,00 (quinhentos mil reais), destinados ao custeio da 

atenção primária em saúde no exercício de 2025. Entre os questionamentos 

apresentados, solicitou informações sobre a destinação específica dos recursos, 

eventuais despesas já realizadas e previsão de aplicação integral da verba. Por fim, a 

senhora Vereadora Leilane de Almeida apresentou três Indicações de Providência ao 

Poder Executivo Municipal. A primeira solicitou a análise da possibilidade de 

instalação de ponto de ônibus na entrada do Bairro Estação Dias, próximo à capela 

existente no local, visando oferecer abrigo aos moradores que utilizam o transporte 

coletivo. A segunda indicação tratou da ampliação do sinal de telefonia móvel no 

Bairro Vargem Grande, mediante instalação de torre ou repetidor de sinal, diante das 

dificuldades enfrentadas pelos moradores quanto à comunicação e acesso a serviços 

essenciais. Já a terceira indicação solicitou a pintura de lombadas, demarcação de 

entradas de garagem e melhorias na sinalização de trânsito na Rua Professor Sílvio 

Benedito Noronha, no Bairro Vargem Grande, sugerindo ainda estudo quanto à 

implantação de sentido único de circulação na via, em razão do intenso fluxo de 

veículos e dificuldades de trafegabilidade observadas no local. Ao final, o senhor 

Presidente consultou os vereadores acerca da aprovação do requerimento e das 

indicações apresentadas, sendo todos aprovados por unanimidade e encaminhados 

ao conhecimento do senhor Prefeito Municipal. Na Ordem do Dia, teve início a 

apreciação do Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2026, de autoria do senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, que dispõe sobre a denominação de 

logradouro público no município de Brazópolis, denominando como “Rua Noé Vicente 

Ferreira – Noé Luca” a via localizada no Bairro Parque de Exposições. Após a leitura 

do projeto pela senhora Vereadora Leilane de Almeida, o senhor Vereador proponente 
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realizou a leitura da justificativa da matéria, destacando que a proposta visa conferir 

identificação oficial à localidade, atendendo reivindicação dos moradores e 

contribuindo para a organização administrativa, acesso aos serviços públicos e futura 

regularização da área. Ressaltou ainda que a homenagem ao senhor Noé Vicente 

Ferreira, conhecido popularmente como “Noé Luca”, reconhece a importância 

histórica e comunitária do homenageado, figura simples e trabalhadora, amplamente 

identificada com a localidade. Em seguida, foi informado pelo senhor Presidente que 

a matéria havia sido distribuída à Comissão de Legislação, Justiça e Redação, sob 

relatoria da senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú, e à Comissão de Obras 

Públicas, Agropecuária, Comércio, Indústria e Meio Ambiente, sob relatoria do senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões. Na sequência, a senhora Vereadora 

Andresa Aparecida Isaú procedeu à leitura do parecer conjunto das comissões, 

concluindo pela constitucionalidade e legalidade da matéria, destacando que a 

proposição encontra respaldo no artigo 30, inciso I, da Constituição Federal, bem 

como no entendimento consolidado do Supremo Tribunal Federal acerca da 

competência concorrente entre os Poderes Executivo e Legislativo para denominação 

de vias públicas. O parecer ressaltou ainda que a identificação oficial da via contribuirá 

para a organização administrativa do município, acesso aos serviços públicos e 

endereçamento postal, além de não gerar impacto orçamentário significativo ao 

município. Durante a análise técnica, também foi promovida adequação da redação 

referente à localização da via, identificando-se que a área está situada no Bairro 

Parque de Exposições, conforme legislação municipal vigente. Ao final, os relatores 

manifestaram voto favorável à tramitação e aprovação da matéria. Aberta a discussão 

do projeto, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões agradeceu o apoio 

recebido na elaboração da proposição, destacando especialmente a colaboração do 

senhor Aldo Chaves e da assessoria jurídica da Casa. O parlamentar ressaltou que a 

homenagem ao senhor Noé Luca é mais do que merecida, lembrando que o 

homenageado constituiu sua vida e sua família naquela localidade, sendo pessoa 

simples, humilde e trabalhadora, reconhecida pela comunidade. Destacou ainda que 

a região já se encontra consolidada, contando com aproximadamente quinze 

residências, necessitando de maior atenção do Poder Público, especialmente quanto 

à infraestrutura e acesso aos serviços essenciais. O vereador afirmou que a iniciativa 

representa o pontapé inicial para a regularização administrativa da localidade e futura 

melhoria das condições de vida dos moradores. Na sequência, a senhora Vereadora 

Leilane de Almeida parabenizou o senhor Vereador Adriano Simões pela iniciativa da 

matéria, ressaltando que a via já era conhecida popularmente como Rua Noé Luca, 

estando a Câmara apenas oficializando legalmente essa denominação. Destacou a 

relevância das homenagens prestadas a pessoas que contribuíram para o 

desenvolvimento da comunidade e enfatizou a importância da nomenclatura oficial 

das vias públicas para facilitar o acesso aos serviços públicos, ligações de água e 

energia elétrica, além da identificação postal e administrativa dos imóveis. Fazendo 

novamente uso da palavra, o senhor Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões 

agradeceu publicamente à assessora jurídica Dra. Ana Luiza Gomes pelo empenho e 
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auxílio técnico prestado durante a elaboração da matéria, especialmente quanto ao 

levantamento correto da localização e enquadramento da via pública objeto da 

proposição. Também se manifestou o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, 

que parabenizou o vereador proponente pela iniciativa, ressaltando a importância da 

regularização e identificação oficial dos bairros já inseridos no perímetro urbano do 

município. O parlamentar também reconheceu o trabalho realizado pela assessoria 

jurídica da Casa durante a tramitação da matéria. Encerrando as discussões, o senhor 

Presidente Adilson Francisco de Paula parabenizou o vereador autor pela iniciativa, 

destacando que a regulamentação da localidade representa importante passo para 

futuras melhorias e para a regularização fundiária da região. Ressaltou ainda as 

dificuldades enfrentadas pelos moradores, especialmente quanto ao acesso à água e 

aos serviços públicos essenciais, defendendo que o Poder Executivo dê maior 

atenção à comunidade. Não havendo mais manifestações, o Projeto de Lei do 

Legislativo nº 07/2026 foi colocado em primeira e única votação, sendo aprovado por 

unanimidade dos vereadores presentes, seguindo posteriormente para sanção do 

senhor Prefeito Municipal. No Grande Expediente, fez uso da palavra o senhor 

Vereador Marcos Adriano Romeiro Simões, que iniciou sua manifestação 

agradecendo ao senhor Vanderlei e a toda equipe responsável pela manutenção das 

estradas rurais do município, destacando os trabalhos realizados na região serrana 

do Distrito de Luminosa. O parlamentar ressaltou que diversas vias da localidade vêm 

recebendo melhorias por parte da Prefeitura Municipal, agradecendo o empenho dos 

servidores envolvidos. Comunicou ainda o início da manutenção da estrada de acesso 

à divisa com o município de São Bento do Sapucaí, conhecida também como Estrada 

da Candelária, importante ligação entre o Distrito de Luminosa e Campos do Jordão, 

muito utilizada por moradores, turistas e visitantes da região. O vereador também 

agradeceu ao Prefeito Municipal e à Vice-Prefeita Dra. Marlene pela atenção dedicada 

à referida estrada. Na sequência, destacou o trabalho dos Deputados Dimas Fabiano 

e Duarte Bechir, bem como de seus assessores e lideranças locais, anunciando a 

destinação de novo recurso na ordem de R$ 480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil 

reais) para obras de pavimentação com bloquetes em áreas urbanas do município. 

Por fim, deixou mensagem alusiva ao Dia das Mães, desejando felicitações e bênçãos 

a todas as mães brazopolenses. Posteriormente, a senhora Vereadora Gabriela 

Pereira Martins iniciou sua fala parabenizando os participantes do torneio leiteiro 

realizado durante a AGROBRAZ, destacando a expressiva produção alcançada pelos 

competidores e ressaltando a relevância da atividade leiteira para a economia local e 

regional. Fez menção especial ao produtor Douglas e sua família, destacando o 

trabalho desenvolvido no melhoramento genético do gado leiteiro no município. Em 

seguida, manifestou solidariedade à família do senhor Hernany Luís Rennó Ribeiro, 

lamentando seu falecimento e estendendo sentimentos à esposa, filhos, irmãos e 

demais familiares. Finalizando sua manifestação, abordou reflexões alusivas ao Dia 

do Trabalho, ao Dia das Mães e à realidade das mães solo no Brasil, destacando a 

necessidade de fortalecimento de políticas públicas voltadas às mulheres que 

exercem sozinhas a maternidade, defendendo melhores condições de trabalho, 
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valorização da política do cuidado e discussão acerca da redução da jornada de 

trabalho sem redução salarial. Na sequência, fez uso da palavra o senhor Vereador 

João Pedro Visotto, que destacou o recebimento de ofício encaminhado pelos 

Deputados Rodrigo Lopes e Rafael Simões, informando a destinação de trator 

agrícola no valor aproximado de R$ 119.898,00 (cento e dezenove mil oitocentos e 

noventa e oito reais) para atendimento aos pequenos produtores rurais do município, 

conquista atribuída ao trabalho conjunto do Prefeito, Vice-Prefeita, vereadores e 

lideranças políticas locais. O parlamentar também comentou sobre a realização da 

primeira edição da AGROBRAZ, ressaltando a importância de eventos para o 

município e reconhecendo o sucesso da mini fazendinha e da Queima do Alho, 

embora tenha pontuado questões relacionadas à organização e ao grande fluxo de 

pessoas presentes. Ainda durante sua fala, parabenizou a jovem atleta Sofia pelos 

resultados obtidos em competição de jiu-jitsu realizada na cidade de Caxambu, 

destacando o apoio prestado pelos vereadores à atleta e incentivando a população a 

contribuir com a campanha solidária organizada pela família. Ao final, manifestou 

pesar pelo falecimento do senhor Hernany Luís Rennó Ribeiro, lembrando da 

convivência pessoal e da amizade com a família. Fazendo uso da palavra, a senhora 

Vereadora Leilane de Almeida solicitou maior atenção do Poder Executivo para 

demandas do Bairro Alto da Glória, especialmente quanto à necessidade de 

manutenção da Travessa Mário Silva, da via localizada próxima ao asilo e da Rua 

João de Souza, atrás da Escola Nossa Senhora Aparecida, citando problemas 

relacionados ao alinhamento dos bloquetes, iluminação pública e poda de árvores. A 

parlamentar também parabenizou a organização da AGROBRAZ, ressaltando a 

participação expressiva da população rural e a importância do evento para valorização 

dos produtores locais. Destacou ainda o sucesso da mini fazendinha e da Queima do 

Alho, enfatizando o potencial turístico e cultural do município para realização de 

grandes eventos. A vereadora voltou a abordar a questão da possível retirada do 

horário da linha intermunicipal da empresa Venetur, reafirmando a preocupação dos 

trabalhadores que dependem do transporte aos sábados. Também parabenizou a 

atleta Sofia pela participação em campeonato de artes marciais em Caxambu e 

defendeu maior incentivo às diversas modalidades esportivas no município. Ao final, 

prestou homenagem às mães brazopolenses, especialmente à sua mãe e à sua avó 

Lourdes. Em seguida, a senhora Vereadora Andresa Aparecida Isaú parabenizou 

todos os envolvidos na realização da AGROBRAZ, incluindo organizadores, 

produtores rurais, participantes do torneio leiteiro, equipe da mini fazendinha, 

EMATER, SENAR, Sala Mineira e demais colaboradores do evento. Também 

destacou o sucesso da Queima do Alho beneficente realizada em prol da instituição 

Abrace, ressaltando a grande participação popular e a importância social da entidade. 

A parlamentar agradeceu ainda aos tratoristas que participaram da tratorada realizada 

durante o evento. Na sequência, agradeceu ao deputado Rodrigo Lopes responsável 

pela destinação de trator agrícola ao município, bem como ao Deputado Betinho pela 

destinação de emenda parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais) 

para calçamento rural. Encerrando sua fala, deixou mensagem de felicitações pelo 
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Dia das Mães, especialmente à sua mãe, avó e a todas as mães do município. 

Também fez uso da palavra o senhor Vereador Gesse Raimundo de Souza, que 

iniciou sua manifestação abordando a situação das estradas rurais nas regiões de 

Gomeiras, Paiol Novo, Paiol Velho e Matão, agradecendo ao senhor Vanderlei e à 

equipe de obras pelas melhorias recentemente realizadas nas vias. O parlamentar 

destacou a necessidade de continuidade dos serviços de limpeza das estradas, 

ressaltando a importância do apoio de caminhões e maquinários para retirada do 

excesso de terra e vegetação acumulada às margens das vias. Em seguida, comentou 

sobre o sucesso da AGROBRAZ e da Queima do Alho, reconhecendo o grande 

público presente e apontando sugestões de melhoria quanto à organização do evento. 

Também parabenizou o Prefeito, Vice-Prefeita, secretários e organizadores pela 

realização da festividade. O vereador ainda homenageou todas as mães pelo Dia das 

Mães e agradeceu ao Deputado Dimas Fabiano pela destinação de emenda 

parlamentar no valor de R$ 480.000,00 (quatrocentos e oitenta mil reais) para obras 

de pavimentação no município. Encerrando o Grande Expediente, o senhor 

Presidente agradeceu aos deputados que vêm contribuindo com o município de 

Brazópolis por meio da destinação de recursos parlamentares dos deputados Dimas 

Fabiano e Duarte Bechir, destacando investimentos destinados para cobertura de 

quadra, obras de calçamento e infraestrutura urbana, totalizando aproximadamente 

R$ 1.480.000,00 (um milhão quatrocentos e oitenta mil reais) no período 

compreendido entre 2025 a 2026. O parlamentar ressaltou a importância da atuação 

das lideranças locais e dos grupos políticos na conquista dos recursos para o 

município. Em seguida, realizou homenagem alusiva ao Dia das Mães, destacando o 

papel fundamental das mães na formação das famílias e da sociedade, reconhecendo 

sua dedicação, amor, coragem e importância na construção dos valores humanos e 

sociais. Ao final, desejou um feliz Dia das Mães a todas as mães do município de 

Brazópolis. Não havendo mais manifestações pelos senhores Edis, o senhor 

Presidente convidou a todos para participarem da décima quinta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Brazópolis, a realizar-se no dia doze de maio do ano de dois mil 

e vinte e seis, às 19h. Nada mais a ser tratado, eu Leilane de Almeida, lavrei a 

presente ata, que após ser aprovada será assinada por todos os senhores Vereadores 

presentes e publicada no mural da Sede Legislativa e de forma eletrônica em seu site. 

Em conformidade com a Seção III, artigo 113, parágrafo primeiro do Regimento 

Interno desta Casa Legislativa, a integralidade desta Sessão Ordinária está disponível 

pelo link:  

https://www.youtube.com/live/Xh01y3XWvro?si=CN0U2PBbb01I9cF5 
 
 
 
 
___________________________  ______________________   ______________________ 
    Adilson Francisco de Paula Andresa Aparecida Isaú            Leilane de Almeida 
                     Presidente Vice-presidente  Secretária 
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__________________________        ______________________       __________________ 

Marcos Adriano Romeiro Simões       Gesse Raimundo de Souza          João Pedro Visotto 

 

 

 

 

_____________________          ________________________     _____________________ 

Diego Caetano Henrique  Gabriela Pereira Martins        Ricardo Joaquim Ilhéo 


